Primjer-Il Kolokviji

STATISTIKA | OSNOVE FIZIKALNIH MJERENJA

Odredite gustoc¢u kocke s rubom (1,225 £ 0,005) cm i masom (8,83 + 0,01) g sa apsolutnom
greSkom i ispravno napisite njezinu vrijednost.

U priru¢niku s uputama za kameru koja mjeri brzinu vozila navedeno je da mjerenja mogu
sadrzavati pogresku od 2,5%. Ako je takvim uredajem izmjerena brzina v = 118 km/h, koliko
je apsolutna pogreska ovog mjerenja. Napisite rezultat na ispravan nacin.

Prosjecni vijek trajanja perilica posuda koje proizvodi jedna tvrtka je 10 godina (i = 10) sa
standardnom devijacijom o = 4 godine. Izracunajte u seriji od 500 perilica posuda, koliko:
a) Ce biti u funkciji nakon 16 godina.

b) Trajat ¢e izmedu 8 i 12 godina.

Odredite da li funkcija f(x)=1/x%, gdje x ima vrijednosti x>(1/3)"?, moZe predstavljati gustocu
vjerojatnosti U slucaju da je moze izraCunajte oCekivanu vrijednost E(x) i varijancu V(x).

Anketa pokazuje da je broj nesrec¢a u mjesecu na radu u jednome poduzecu varijabla
raspodijeljena prema Poissonovom raspodjelom s prosje¢nom vrijednos$c¢u od 1,5. Izracunati:
a) Vjerojatnost da u mjesecu nema nesreca.

b) Vjerojatnost da postoji vise od 2 nesrece u mjesecu.

c) Najvjerojatniji broj nesreca.

Industrijski strojevi dovrsavaju svoj proizvodni ciklus u vremenu koje ovisi o razini
temperature na kojoj se strojevi odrzavaju tijekom proizvodnog procesa. Proucavao se skup
vremenskih i temperaturnih vrijednosti u odnosu na uzorak od 10 proizvodnih ciklusa.
Vrijednosti su navedene u tablici.

Vrijeme [min] | 2.59 |3.35 |3.31 | 297 |2.67 |271 |2.63 |242 |331 |293

Temperatura | 3.73 | 3.48 | 3.5 3.58 |3.65 [3.67 [3.69 (374 |349 |361
[°C]

a) lzracunajte koeficijent korelacije r i komentirajte rezultat,
b) Odredite pravac metodom najmanjih kvadrata,
¢) Navedite podatke u grafu i nacrtajte dobiven pravac MNK.

Vjerojatnost napada virusa na osobu je 20% u skupu od 30 ljudi, proucavajuci slucajnu
varijablu: X = broj zaraZenih osoba. Odredite funkciju vjerojatnosti i izracunajte prosjecan
broj zarazenih osoba i varijancu. Takoder navedite sljedece vjerojatnosti:

a) najmanje dvije osobe zarazene

b) da nije zarazena ni jedna osoba

c) da je virus zahvatio najmanje 5, ali ne vise od 10 osoba.



